UNIDADE 10

Capitulo 42

Atividades - Questoes discursivas

1. Se a transmissdo de caracteristicas adquindas
fosse walida, o filho deveria nascer com a pele mars
escura do que serna se o casal nao tvesse tomado
muito sol. Entretanto, isso ndo ocorre, porgue ca-

racteristicas adguinidas ndo sao transmitidas aos
hlhos, uma ver gue elas ndo =830 iIncorporadas aos
gametas [sd se transmitem as caracteristicas ge-
radas por mutacies genéticas que tenham atingido
as células germinativas efou os gametas).

2. a) 0 ser humano conseguiu criar uma grande va-
riedade de caes por mewn de cruzamentos sele-
tivos, isto @, cruzando individuos com as carac-
teristicas desejadas [por exemplo, malor altura
ou cor de pelo mais bomital.

b] Esse processo, chamado selecao artthoal, era

conhecido por Darwin, e o ajudou a formular o
concelio de selecao matural. Ma selecao natural,

pOrerm, Como o nome suere, 0 processo ocorre
naturalmente. Indwviduos com certas caracte-

risticas favoravers a sobrevivéncia e a reprodu-
cao [adguindas ao acasol tendemn a viver mais e,
portanto, a deixar mais descendentes do que os
gque nao possuem essas caracteristicas.

3. Mao. As mutacoes ocorrem ao acaso.

& Issoacontece porque os virus da gripe sotrem tan-
tas mutacdes que, depois de um ano, novos virus

mutantes |a estarao no amtuente.

5. Mao. 0 mutante capaz de digerir o subproduto do
nailon pode aparecer em gqualguer ambiente, visto

gue a mutacdo e aleatona. No entanto, em ambien-
te com esse material, a mutacio e vantaposa e, por
1550, S8 mantém.



é. a) Segundo a teona lamarckista, as bacténas po-
dem se tornar resistentes para sobreviver na
presenca dos antibiohicos e transmitem essa
apltidao adquinda aocs seus descendentes.

bl Sequndo a teona darwinista, os anbibidticos se-
lecionam as vanedades bacteriamas matural-
menie resistentes, eliminando as vanedades
SEensivels.

7. a) Estade acordo com a teonia de Lamarck, porque
preconiza que as patas” do golfinho se trans-
tormaram em nadadeiras pelo uso exagerado,
para se adaptar ao ambiente aguatico.

b] A trase esta em desacordo com a teoria de
Darwmn porque, sequndo ela, os golfinhos atuars
foram selecionados posibvamente nesse am-
ente, entre as vanacdes produnidas por seus
ancesirals.

8. a) 0 aumento populacional das aves doladas de
bico fino & resultante de sua capacdade de cap-
turar as presas que lhes servem de alimento,
provavelmente abundantes nesse ambiente. A
diminuicac das aves de bico largo deve-se, pro-
vavelmente, 3 escasser de suas presas UsSuaIs
ou a dihculdade de sua captura.

bl Sequndo Darwin, a adaptacio & o resultado da
selecdo natural de caracterishicas favoravers em
determinado ambiente.

9. a] As bacténas capazes de sobreviver na cultura B
SUrgiram comao consequéncia de mutacdes gé-
nicas ocorndas ao acaso nas bacténas da colo-
mia ariginal.

b] Mo intervalo X as bacténas da cultura A cresce-
ram imediataments porgue eram todas capazes
de metabolizar a ghcose. Entre as bactéeras de
B, apenas uma minona era capaz de metabolizar
a lactose, o que exphica a queda imicial e o pos-
teror crescimento em nomero da populacdo
dessa minona imicial, adaptads a0 novo meno,






